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Poliedri (učni list) [Rešitve]

1. Dani so pravilni poliedri. Izpolni preglednico.

	skica poliedra
	ime poliedra
	število mejnih ploskev (p)
	število oglišč (o)
	število robov (r)

	[image: C:\Users\HP_2020_8\Pictures\Screenshots\Posnetek zaslona (254).png]
	četverec
tetraeder
	4
	4
	6

	[image: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/7/78/Hexahedron.jpg/220px-Hexahedron.jpg]
	šesterec
heksaeder
kocka
	6
	8
	12

	[image: Platónská tělesa]
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	8
	6
	12

	[image: Platonova telesa – geometrija magije - Duhovnost - Sensa.si]
	dvanajsterec
dodekaeder
	12
	20
	30
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ikozaeder
	20
	12
	30





2. Odgovori na vprašanja.

a) Razloži, zakaj ne moreš sestaviti telesa, pri katerem bi se v vsakem oglišču stikali samo dve ploskvi.

Presečišče dveh ploskev je daljica. Oglišče pa je točka, ki je presečišče vsaj treh ploskev.

b) Zakaj ne obstaja telo, pri katerem bi se v vsakem oglišču stikali štirje kvadrati?

Notranji kot kvadrata meri 90°. Torej je vsota velikosti notranjih kotov štirih kvadratov v enem oglišču 360°. To bi pomenilo, da vsi štirje štirikotniki ležijo na isti ravnini. 

c) Zakaj ne obstaja telo, pri katerem bi se v vsakem oglišču stikali trije pravilni šestkotniki?

Notranji kot šestkotnika meri 120°. Torej je vsota velikosti notranjih kotov treh šestkotnikov v enem oglišču 360°. To bi pomenilo, da vsi trije šestkotniki ležijo na isti ravnini.








3. Izpolni preglednice.

a) 
	polieder
	

	

	


	število mejnih ploskev
	8
	7
	9

	število oglišč
	6
	10
	9

	število robov
	12
	15
	16



b) 
	polieder
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	število mejnih ploskev
	14
	12
	15

	število oglišč
	24
	10
	12

	število robov
	36
	20
	25



c) 
	polieder
	

	

	


	število mejnih ploskev
	20
	14
	12

	število oglišč
	12
	12
	10

	število robov
	30
	24
	20





d) 
	polieder
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	število mejnih ploskev
	14
	14
	20

	število oglišč
	24
	12
	18

	število robov
	36
	24
	36



e) 
	polieder
	[image: ]
	[image: ]
	


	število mejnih ploskev
	32
	26
	12

	število oglišč
	30
	24
	18

	število robov
	60
	48
	28



f) 
	polieder
	

	[image: ]
	[image: ]

	število mejnih ploskev
	14
	26
	62

	število oglišč
	14
	48
	60

	število robov
	26
	72
	120





4. Označi poliedre in izpolni preglednico.
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	oznaka poliedra
	število mejnih ploskev (p)
	število oglišč (o)
	število robov (r)

	1.
	32
	60
	90

	2.
	62
	60
	120

	3.
	60
	32
	90

	4.
	32
	60
	90

	5.
	92
	60
	150

	6.
	120
	32
	150

	7.
	14
	12
	24

	8.
	32
	30
	60

	9.
	24
	14
	36

	10.
	60
	92
	150

	11.
	14
	12
	24

	12.
	14
	24
	36

	13.
	38
	24
	60

	14.
	20
	22
	40





5. Polieder ima 24 robov in 14 mejnih ploskev. Koliko ima oglišč?

p + o = r + 2
14 + o = 24 + 2
14 + o = 26
o = 12

Odgovor: Polieder ima 8 oglišč.

6. Polieder omejuje 12 pravilnih petkotnikov in 20 pravilnih šestkotnikov. Koliko ima robov in koliko oglišč?

število mejnih ploskev:	12 + 20 = 32 mejnih ploskev

število robov:			število robov okoli 12 petkotnikov:		12  5 = 60
število robov okoli 20 šestkotnikov:		20  6 = 120
vsota števila robov:					60 + 120 = 180

Ker smo prešteli vsak rob dvakrat, delimo vsoto s številom 2. 

180 : 2 = 90 robov

število oglišč:		Uporabimo Eulerjevo poliedrsko formulo:

p + o = r + 2
32 + o = 90 + 2
32 + o = 92
o = 60 oglišč

Odgovor: Polieder ima 90 robov in 60 oglišč.

7. Razloži, zakaj ni mogoč polieder, ki bi ga omejevali štirje kvadrati in trije enakostranični trikotniki.

število mejnih ploskev:	4 + 3 = 7 mejnih ploskev

število robov:			število robov okoli 4 štirikotnikov:			4  4 = 16
število robov okoli 3 trikotnikov:			3  3 = 9
vsota števila robov:					16 + 9 = 25

Ker smo prešteli vsak rob dvakrat, delimo vsoto s številom 2. 

25 : 2 = 12,5 robov (kar pa ni mogoče)

8. Kateri lik predstavlja mrežo osmerca?

	a) ne
	b) da
	c) ne
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